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Problemas – Tema 5

Problemas resueltos - 11 - cambio de variable impar en
coseno

1. Calcula ∫ sen4 x ·cos5 x dx

Tenemos la integral de una función impar en coseno. Por lo que proponemos el cambio de variable:

sen x=t → cos xdx=dt → dx=
dt

cos x

∫ sen4 x · cos5 x dx=∫ t 4 ·cos5 x
dt

cos x
=∫ t 4 · cos4 x dt=∫ t 4· [cos2 x ]

2 dt=∫ t 4 · [1−sen2 x ]
2 dt

∫ t4 ·[1−t 2
]

2dt=∫ t 4 ·(1+t 4
−2t2

)dt=∫(t 4
+t 8

−2t6
)dt=

t 5

5
+

t 9

9
−

2 ·t 7

7

Deshacemos el cambio de variable (que no se nos olvide esto, por Dios).

I =
sen5 x

5
+

sen9 x
9

−
2 · sen7 x

7
+C
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